

# 顺德警方打掉三个涉黑团伙

其中既有威胁村干部的村霸，也有垄断载客路线欺行霸市的运霸；目前这些涉黑团伙成员均已被逮捕

羊城晚报记者 张韬远  
通讯员 顺公宣

佛山市顺德区公安局10月30日举行扫黑除恶新闻通报会，对外通报了三起已经查办的涉黑涉恶的典型案件。其中既有威胁村干部，在村中事务中获取利益的村霸；也有通过垄断载客路线欺行霸市，对正常运营的出租车司机采取恐吓、阻挠、殴打等手段，干扰出租车司机载客的运霸。目前这些涉黑团伙成员均被逮捕。



南海桂城和省医南海医院合作办医两年多取得良好效果

## 广东省心血管病医院大楼明年开建

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员王莞云摄影报道：10月31日，广东省人民医院南海医院（佛山市南海区第二人民医院）（以下简称“省医南海医院”）建院60周年感恩汇暨合作办医分享会举行。记者从会上获悉，南海区桂城街道两级政府在和省医南海医院开展合作办医两年多来，取得了良好的效果。明年还将启动合作办医二期工程，即广东省心血管病医院大楼建设。与此同时，桂城的医疗资源也不断完善，让老百姓在家门口可以享受省医优质医疗服务。

记者从分享会上获悉，2016年开始，南海区政府与广东省人民医院开展战略合作，同年7月11日，广东省人民医院南海医院、广东省心血管病医院在南海区第二人民医院揭牌，实行一体化运营。合作办医两年多以来，省医南海医院通过促进资源融合、管理融合、人才融合、服务融合和技术融合，取得了合作办医的良好成果。目前，在合作办医项目上，对南海区、桂城街道两级政府之前投入的1亿元，已完成合作办医一期工程即修缮改造项目，并以

心血管为龙头，提升各专科；2019年，还将继续投入，启动建设合作办医二期工程，即广东省心血管病医院大楼建设，目前已完成项目可行性研究报告。同时，在合作办医过程中，省医优质资源下沉，让老百姓在家门口可以享受省医优质医疗服务。2016年11月至今，省医先后派出20多名管理、医疗专家进驻省医南海医院，通过管理提升、专科帮扶、人才培养等方式致力培训本土高水平医疗队伍，推进专科建设。同时，省医南海医院也派出团队到省医去学习、深造。

# 消防业务大比武 矫健男儿显英姿



羊城晚报讯 记者张闻、通讯员刘成报道：在消防救援中，消防队员必须争分夺秒与火灾“赛跑”，每一个动作的熟练度都至关重要。为此，10月31日早上，大沥镇政府举行第九届社区消防站业务技能大比武，考验社区消防站队员的救援能力。

当天共有42支社区消防站代表队参加了比武活动。本届消防站比武活动首次组织城市社区消防站参加，比武过程中，参赛队员们精神饱满，斗志昂扬，在“物资运输”“原地战斗服着装后两人5盘水带连接”项目中争分夺秒、奋勇争先；在“皮卡微型消防车机动泵灭火操”项目上，各参赛队队员团结一致、精诚合作，快速且顺利地完成救援任务。

据介绍，近年来，南海区、大沥镇不断加大消防建设投入。南海区消防安全委员会副主任、区公安分局党委委员李明章表示，比武活动展示了社区消防站的建设成果，对于推进南海全区微型消防站建设、提升全区抵御火灾的能力、营造全社会关注消防安全的良好氛围，起到了积极的促进作用。大沥镇党委委员刘谋耀则强调，下一步，大沥镇需全面提升社区消防站队伍的业务水平，着力增强社区自查自纠、自救的能力，确保消防安全形势行稳致远。



## 为测试警察办案能力 男学生入室盗窃被抓

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员袁武摄影报道：出于好奇心，竟然通过盗窃来测试警察的办案能力。近日，佛山市高明分局破获一起入室盗窃案，抓获嫌疑人何某。

今年9月初，家住荷城街道文明路的事主小慧一家人一早外出办事，出门前将大门反锁，等到晚上回家时，却发现大门并未反锁。经过清点家中财物，他们发现3部手机、1台平板电脑以及1只手表被盗，损失约6000多元，于是立即报警。

接报后，民警迅速开展侦查，发现何某有重大嫌疑，并于10月29日将其抓获，并在其宿舍内找到被盗手机和平板电脑。

原来，何某与事主小慧是高三同班同学。今年3月份，何某在课堂里捡到了小慧的家门钥匙，但他并没有归还，而是把钥匙藏了起来。

随后，一次偶然的机会何某获知了小慧家的地址，于是伺机使用钥匙潜入其家中，盗走了放在客厅的手机、平板电脑等物品。窃盗来的物品，何某并没有使用，上了大学后就带去了学校，一直放在宿舍的柜子里。

“对警察非常好奇，想知道警察能不能破案，所以才去偷东



犯罪嫌疑人被抓

西。”嫌疑人何某供述，自己家里是做生意的，平时根本不缺钱，偷东西只是好奇。一段时间过去了，看到警察并没有找上门来，为此何某还发微信朋友圈炫耀，说要“干一票大的”。没想到过不了多久，他就落入了法网。因为一时的好奇，何某不仅要面临严重的法律后果，学业也可能受到影响，对此他也十分懊悔。

目前，嫌疑人何某已被刑事拘留，案件还在进一步办理中。民警提醒，一旦家中钥匙丢失，最好及早更换门锁，以免给不法分子留下可乘之机。此外，天网恢恢疏而不漏，不管是大案还是小案，警察办案从来都是全力以赴，千万不要以身试法。

## 银校联合共建 大力普及金融知识

佛山首家“爱护人民币与反假货币宣传教育基地”挂牌

近日，中国人民银行佛山市中心支行、中国建设银行佛山市分行、佛山市华英学校联合举行了“爱护人民币与反假货币宣传教育基地”签约暨挂牌仪式。

这标志着佛山首家“爱护人民币与反假货币宣传教育基地”在佛山市华英学校落地，是银校共建“金融知识普及+校园教育”的一次有力结合。据了解，教育基地将面向中小学生、家长以及社会公众，通过讲座、实地展示、现场教学等方式，每学期开展一至两次爱护人民币与反假货币知识宣传活动。

人行佛山市市中心支行货币金银科凌启元科长表示，银校合作能够充分发挥金融机构和学校的优势，以更加喜闻乐见的形式开展各类宣传活动，推动金融知识普及模式，为优化社会金融环境贡献一份力量。

（黄永伟 沈翰宇）

2018年11月1日/星期四/区域新闻全媒体编辑部主编  
责编 田恩祥 / 美编 湛晓茸 / 校对 何绮云

禅城交警针对三轮车、摩托车进行交通文明整治

## “夏季攻势”3个月 事故总数同比降16%

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员禅宣报道：10月31日，禅城区召开道路交通安全“夏季攻势”专项行动新闻发布会。据禅城区交警部门通报，“夏季攻势”专项行动开展3个月以来，禅城全区交通事故总数同比下降16%。下一阶段，禅城区将“全警出动”，进一步开展提升道路文明交通专项行动。

### 查处酒驾580余宗

本次会议通报了“夏季攻势”专项行动开展3个月以来的总体战果和相关交通数据。据介绍，自2018年8月份开展“夏季攻势”道路交通安全专项行动以来，禅城交警多措并举，加强源头治理。交警督促检查各类运输企业、校车单位落实主体责任，检查各类运输企业、校车单位156次，排查重点车辆1100辆，发现并消除重点车辆安全隐患235个，约谈企业48家，从源头遏制交通事故的发生。

此外，禅城交警以“路长制”为基础，开展道路隐患排查工作，共排查治理交通隐患路段16处，函告相关部门开展治理9处；及时对标志不明显、警示标志不足等情况进行处理，共实施划地标线2610平方米、除线1434平方米。交警还联合保险公司成立专门整治小组，对季华路、佛山大道等重点道路实时管控，提高了交通疏导、事故处理等效率，确保道路通畅。

“夏季攻势”专项行动期间，禅城交警加大打击整治力度，查处闯红灯、逆行、酒驾等交通违法行为。其中，交警部门查处酒驾580余宗（酒驾380余宗、醉驾200余宗），较2017年470余宗同比上升23%（酒驾上升30%、醉驾上升11%）。

据统计数据显示，今年8月至10月，禅城区经过严查严处各类交通违法，道路交通事故总数同